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- عدد أسئلة كراسة الامتحان )45( سؤالًا.
- عدد صفحات كراسة الامتحان )28( صفحة.

- تأكد من ترقيم الأسئلة، ومن عدد صفحات كراسة الامتحان، فهي مسئوليتك.
- زمن الاختبار )ثلاث ساعات(.

- الدرجة الكلية للاختبار )60( درجة.
عزيزي الطالب .. اقرأ هذه التعليمات بعناية :

اقرأ التعليمات جيدًا سواء في مقدمة كراسة الامتحان أو مقدمة الأسئلة، وفي ضوئها أجب عن الأسئلة.
اقرأ السؤال بعناية، وفكر فيه جيداً قبل البدء في إجابته.

استخدم القلم الجاف الأزرق للإجابة ، والقلم الرصاص في الرسومات، وعدم استخدام مزيل الكتابة .
عند إجابتك للأس���ئلة المقالية، أجب في المس���احة المخصصة للإجابة وفي حالة الحاجة لمساحة 
أخرى يمكن اس���تكمال الإجابة في صفحات المسودة مع الإش���ارة إليها ، وإن إجابتك بأكثر من 

إجابة سوف يتم تقديرها .
مثال: 

عند إجابتك عن الأسئلة المقالية الاختيارية أجب عن ) أ ( أو )ب( فقط .
عند إجابتك عن أسئلة الاختيار من متعدد إن وجدت:

ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا لكل سؤال.
( مثلًا مثال: الإجابة الصحيحة )

الإجابة الصحيحة مثلًا

- في حالة ما إذا أجبت إجابة خطأ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة صحيحة تحسب الإجابة صحيحة.
- وفي حالة ما إذا أجبت إجابة صحيحة ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة خطأ تحسب الإجابة خطأ.

ملحوظة :
في حالة الأسئلة الموضوعية )الاختيار من متعدد( إذا تم التظليل على أكثر من رمز أو تم 

تكرار الإجابة ؛ تعتبر الإجابة خطأ.

تعليمات مهمة
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1- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم اكتب الم�صطلح العلمي:

)�أ( تجويف ت�ستقر فيه ر�أ�س عظمة الفخذ.

)ب( �الم�سافة بين كل خطين متتاليين )Z( الموجودة فى منت�صف المنطقة 

الم�ضيئة.

في �ضوء درا�ستك لمادة الأحياء  �أجب عن الأ�سئلة الآتية:

2- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم اذكر المكان والوظيفة:

)�أ( النواة الأنبوبية.

)ب( الج�سم الأ�صفر.

الـوظـيـفـةالـمـكـان
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3- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم و�ضح ما المق�صود به:

)�أ( الإنترليوكينات.

)ب( التلازن.

4- اختر الإجابة ال�صحيحة فقط مما يلي:

�أثناء تكوين البوي�ضات يحدث الانق�سام الميوزي الثاني في ............

مرحلة الت�ضاعف.

مرحلة النمو.

مرحلة الت�شكل النهائي.

لحظة الإخ�صاب.

5- علل لما ي�أتي:

يتحدد تخ�ص�ص كل ج�سم م�ضاد في تركيب موقعي الارتباط بالأنتيجين؟
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8- قارن بين الوعاءين الناقلين وقناتي فالوب )من حيث الوظيفة(.

قناتا فالوبالوعاءان الناقلان

  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

6- ماذا يحدث عند:

اختفاء �إنزيم الربط فى الخلايا الحية؟

 
 
 

7- ال�شكل المقابل يو�ضح �أحد المنا�سل الجن�سية فى �أحد الكائنات الحية.

فى �ضوء ذلك �أجب عن الأ�سئلة الآتية:

�أولًا: ما الذي ي�شير �إليه التركيب رقم )1(؟

و�أين يوجد؟

ثانيًا: ما ا�سم الخلايا )�س(؟ وكيف تنتقل؟

 
 
 
 
 

)�س(

)1(

)2(
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9- �»ي�شت��رك 15 نوعً��ا م��ن الأحما�ض الأمينية ف��ى بناء عديد ببتي��د مكون من 

300 حم�ض �أميني« و�ضح:

�أولًا: �ع���دد النيوكليوتي���دات الموج���ودة عل���ى mRNA اللازم���ة لبن���اء ه���ذه 

ال�سل�سلة من عديد الببتيد.

.mRNA ثانيًا: عدد الكودونات على

ثالثـاً: �أقل عدد من �أنواع tRNA اللازم لبناء البروتين.

 
 
 
 
 
 

10- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم اذكر ما المق�صود به:

)�أ( المنطقة �شبه الم�ضيئة.

)ب( الو�صلة الع�صبية الع�ضلية.
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11- اختر الإجابة ال�صحيحة فقط مما يلي:

تكون الا�ستجابة المناعية الأولية بطيئة ب�سبب:

انت�شار الميكروبات فى �أن�سجة الج�سم.

نق�ص كمية الأج�سام الم�ضادة.

.T  ،  B نق�ص عدد الخلايا الليمفاوية

T الذاكرة.  ،  B غياب خلايا

12- ف�سر ما ي�أتي:

يمكن للرجل �أن ينجب حتى بعد وفاته )من الناحية العلمية(.

13- ماذا يحدث عند:

معالجة بع�ض النباتات بمادة الكول�شي�سين؟
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14- اكتب الم�صطلح العلمي الدال على العبارة الآتية:

»حالة مر�ضية تن��شأ عند البالغين نتيجة النق�ص الحاد فى هرمونات الغدة 

الدرقية ومن �أهم �أعرا�ضها الزيادة المفرطة فى وزن الج�سم«.

15- �اذك��ر مثالي��ن لفردي��ن بالغي��ن، الخلاي��ا الج�سمي��ة ل��كل منهم��ا �أحادي��ة 

المجموعة ال�صبغية.

16- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم قارن:

�أ- �الخلايا البائية )B( والخلايا التائية )T( )من حيث الن�سبة التى ت�شكلها 

كل منهما ومكان الن�ضج(.

)من   )Ts( المثبطة  التائية  والخلايا   )Tc( ال�سامة  التائية  ب- �الخلايا 

حيث الوظيفة(.
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17- �افح�ص ال�شكـــل المقـابل الذي يو�ضح �إحدى تقنيات الهند�سة الوراثية، ثم 

�أجب عن الأ�سئلة الآتية:

�أولًا: ما ا�سم العملية المو�ضحة بال�شكل؟

ثانيًا: و�ضح الإنزيمات الم�ستخدمة

عند �إجراء هذه التقنية.

AAGCTT
TTCGAA

AAGCTT
TTCGAA

AGCTT
A

A 
AGCTT

R

R

R

18- و�ضح ت�أثير كل مما ي�أتي على الإن�سان مع ذكر �أعرا�ضه:

�أولًا: النق�ص في �إفراز هرمون الأن�سولين.

ثانيًا: الزيادة في �إفراز هرمون النمو في البالغين.
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19- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم اذكر الم�صطلح العلمي الدال عليه:

ال�سنترومير  انق�سام  بعد  الكروماتيدات  انف�صال  عدم  من  تنتج  �أ- �ظاهرة 

وعدم تكوين الغ�شاء الفا�صل بين الخليتين البنوتين.

ب- DNA يلتف حول مجموعة من البروتينات اله�ستونية.

20- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم و�ضح �أهميته:

�أ- المفا�صل الليفية.

ب- النواقل الع�صبية.

21- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم علل:

�أ- تكون بذور لا �إندو�سبرمية.

ب- التكاثر بالجراثيم من �أف�ضل �صور التكاثر اللاجن�سي.
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22- ما العدد ال�صبغي للتراكيب الآتية:

1- الحافظة الجرثومية فى نبات الفوجير؟

2- الطور المعدي لأنثى بعو�ضة الأنوفيلي�س؟

23- اختر الإجابة ال�صحيحة فقط مما يلي:

الخلايا المتخ�ص�صة التى تفرز مادة الهي�ستامين هي ...........

الخلايا ال�صارية والخلايا وحيدة النواة.

الخلايا المتعادلة والخلايا البلعمية.

الخلايا ال�صارية وخلايا الدم البي�ضاء القاعدية.

الخلايا الحام�ضية والخلايا القاعدية.

. DNA 24- اذكر �شروط �إ�صلاح عيوب
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25- �التتاب��ع التال��ي يو���ضح ترتيب القواع��د النيتروجينية عل��ى �أحد �شريطي 

. DNA قطعة من

/ 3..... TAT GTG GAG TGA ATT..... 
/ 5

�أولًا: �اكتب تتابع النيوكليوتيدات فى قطعة جزيء mRNA المن�سوخة من 

.DNA هذه القطعة فى جزيء

ثانيًا: �حدد عدد الأحما�ض الأمينية فى �سل�سلة البروتين التي �سيتم بنا�ؤها 

من هذا الجزيء.

26- ادر�س ال�شكل المقابل ثم �أجب عن الأ�سئلة الآتية:

�أولًا: ما الذي يمثله ال�شكل؟

وما الذى ي�شير �إليه التركيب رقم )1(؟

ثانيًا: ما �أ�سباب تمزق التركيب رقم )2(؟

وما هي �أعرا�ض هذا التمزق؟

)1(

)2(

)3(
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27- ال�شكل المقابل يو�ضح �آليتين من �آليات عمل الأج�سام الم�ضادة.

ادر�س ال�شكل ثم �أجب عما يلي:

�أولًا: ما ا�سم هاتين العمليتين؟

ثانيًا: و�ضح �آلية عمل كل منهما.

)1()2(

28- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم علل:

�أ- انق�سام النواة المولدة فى �أنبوبة اللقاح ميتوزيًا؟

ب- يتمايز جن�س الجنين فى الإن�سان الذكر قبل الأنثى؟
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29- اختر الإجابة ال�صحيحة فقط مما يلي:

حدوث خلل فى بروتين الم�ستقبل CD4 على خلايا TH الم�ساعدة يفقدها 

القدرة على ......

تدمير الخلايا البكتيرية.

الارتباط ببروتين التوافق الن�سيجى.

تن�شيط الخلايا القاتلة الطبيعية.

�إفراز الأنترفيرونات.

30- ماذا يحدث عند:

تناق�ص جزيئات ATP في الع�ضلة؟

31- اكتب الم�صطلح العلمي الدال على العبارة الآتية:

Tc تقوم بالق�ضاء على الأج�سام  بروتين تفرزه الخلايا الليمفاوية القاتلة 

الغريبة عن طريق تثقيب غ�شائها.
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32- �»قد ي�صاب الإن�سان به�شا�شة العظام نتيجة لنق�ص هرمون معين �أو 

زيادة هرمون �آخر«.

اذكر هذين الهرمونين.

33- ما النتائج المترتبة على:

تعر�ض بوي�ضات ال�ضفدعة ل�صدمة كهربية �أو حرارية؟
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34- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب(، ثم قارن بين :

�أ- الم�ستقبلات والفينولات فى النبات.

ب- الأنتيجينات والم�ستقبلات المناعية.

  
  

  
  
  
  

  
  
  
  
  

  

35- ال�شكل المقابل يمثل �أحد ع�ضيات الخلية ادر�سه

ثم �أجب عن الأ�سئلة الآتية:

�أولاً: ماذا يمثل كل من رقمي )1(، )2(؟

ومتى يرتبطان معًا؟

ثانيًا: ما ا�سم التفاعل الذي ي�ؤدي �إلى

تكوين رابطة ببتيدية؟

A U G U U U C C C 

U A C
A A A

)1(

)2(
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36- ما النتائج المترتبة على كل من:

�أولًا: حمل المر�أة قبل عمر 18 �سنة �أو بعد عمر 35 �سنة؟

ثانيًا: غياب الخلايا البينية فى منا�سل ذكر الإن�سان؟

37- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم اذكر الم�صطلح العلمي الدال عليه:

�أ- �تجمع الأزهار على محور زهري واحد فى تنظيمات متنوعة.

مخ�صبة  غير  بوي�ضة  نواة  محل  حي  لكائن  جنينية  خلية  نواة  ب- ��إحلال 

لنف�س النوع.

38- كيف يمكن الح�صول على �شريط DNA مزدوج من mRNA ؟
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39- �ق��ارن بين الاقتران ال�سلمي والاقتران الجانبي فى طحلب الأ�سبيروجيرا. 

)من حيث �شروط حدوث كل منهما(.

الاقتران الجانبيالاقتران ال�سلمي

40- اختر الإجابة ال�صحيحة فقط مما يلي:

تنق�سم الأ�سبوروزويتات فى كبد الإن�سان........... لتنتج الميروزويتات.

جن�سيًّا بالأم�شاج.

جن�سيًّا بالاقتران.

لا جن�سيًّا بالتقطع.

لا جن�سيًّا بالتجرثم.
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42- قارن بين:

�الطور الحركي والميروزويتات فى دورة حياة بلازموديوم الملاريا:

)من حيث من��شأها- والعدد ال�صبغي(.

الطور الحركي الميروزويتات�

41- ماذا يحدث عند:

نق�ص �إفراز هرمون التيمو�سين فى الإن�سان؟
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43- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم �و�ضح بالر�سم فقط مع كتابة البيانات:

�أ- مراحل تكوين حبة اللقاح )مبتدءًا بالخلية الجرثومية الأمية(.

ب- الجهاز التنا�سلي في �أنثى الإن�سان.
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44- ادر�س ال�شكل الذي �أمامك ثم �أجب عن الأ�سئلة الآتية:

�أولاً: ما الذي يمثله ال�شكل؟

ثانيًا: ماذا يحدث عند غياب �أيونات

الكال�سيوم عن كل من )1( و)2(؟

ثالثـاً: �ما الذي تمثله المنطقة رقم )6(

والموجودة بين كل من رقمي )5( متتاليين؟

رابعًا: ما الذي ت�شير �إليه المنطقة )3(؟

)3(

)5( )5(

)6( )3(

)1(

)2(
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45- �إذا كان تتابع النيوكليوتيدات على �شريط mRNA كالتالي:

/ 5 .... AUG- GCU- AAA- GCU- UGA- AAAAA ... 
/3

.tRNA أولًا: اكتب م�ضادات الكودونات على الحم�ض النووي�

ثانيًا: عدد الأحما�ض الأمينية عند ترجمة هذا التتابع.

ثالثـاً: ماذا يحدث عند غياب الأدينين فى الجزيء؟


